

Katoliški GLAS

Uredništvo in uprava:
Gorica, Riva Piazzutta šte. 18
Poduredništvo:
Trst, Vico delle Rose šte. 7

Cena: Posamezna šte. L 25
Naročnina: Mesečno L 110
Za inozemstvo: Mesečno L 190
Poštno ček. račun: šte. 24/12410

Leto VIII. - Štev. 29

Gorica - 19. julija 1956 - Trst

Izhaja vsak četrtek

Pismo papeža Pija XII. preganjanim kristjanom

Ko z žalostnim srcem zre na sila hude razmere v mnogih deželah sveta, kjer Cerkev ječi pod vladajočim brezbožnim materializmom, Nam prihaja pred oči žalostno stanje, ki so mu podlegli pred 500 leti narodi Srednje Evrope in ki je našega prednika nepozabnega spomina Kalista III. tako ganilo, da je 29. junija 1456 izdal encikliko »Cum his superioribus annis«.



(Tu misli sv. oče na hude turške napade v drugi polovici 15. stol., ko je krščanski Evropi in zlasti narodom Srednje Evrope grozila nevarnost, da jih Turki zaslužijo in jim vsilijo svojo vero).

Narodom v rodovitni deželi ob Donavi in v sosednih deželah je takrat pretela huda nevarnost, ki je ogrožala človeško življenje in imetje ter krščansko vero samo. Ta in ona dežela ji je bila že podlegla. Nevarnosti je zapadla predvsem Madžarska, pa tudi dežele današnje Albanije, Bolgarije, Češke, Slovaške, Jugoslavije in Romunije. Strahote pa so imele svoj odmev tudi v bolj oddaljenih krajih, zlasti v Nemčiji in na Poljskem.

Neumorni papež Kalist III. se je živo zavedal resne nevarnosti, zato si je štel v dolžnost, da nanjo očetovsko opozori dušne pastirje in vernike katoliškega sveta. Vzpodbujal jih je k pokori in k zadoščenju za grehe: ljudje naj bi prenovili svoje življenje po krščanskih načelih, zatekali naj bi se k Bogu in z gorečo molitvijo prosili Njegove svete pomoči. Odločno je napel vse sile, da bi svoje ovčice obvaroval pred nevarnostjo. Božji pomoči je napolned pripisal zmago junakov, ki so na pobudo sv. Janeza Kapistrana in pod poveljstvom hrabrega Janaša Hunyadija pogumno branili utrjeno postojanko v Beogradu. Zmago je hotel ovekovečiti tudi v cerkveni liturgiji, zato je ustanovil praznik Spremenjenja našega Gospoda Jezusa Kristusa, ki naj bi se obhajal vsako leto dne 6. avgusta. Ta dan naj bi ves krščanski svet izkazoval Bogu svojo hvaležnost za pomoč v stiski.

Pod brezbožnim materializmom

Zal, tudi danes ječite v sila žalostnih razmerah vi, ki prebivate v omenjenih deželah, in z vami trpijo tudi premnogi drugi katoliki — ne samo latinskega obreda, temveč tudi vzhodnega —, ki živijo v deželah vzhodno od vas ali na severu ob obali Baltičkega morja. Že več kakor deset let je Cerkev, kakor sami dobro veste, oropana svojih pravic, četudi ne povsod enako: verska združenja in cerkvene organizacije so nasilno razpuščene in dušnim pastirjem se stavijo ovire pri izvrševanju božje službe, ako niso celo deportirani, pregnani ali v zaporu. Z drzno samovoljnostjo so celo hoteli ukiniti škofije vzhodnega obreda in brezbožni prisiliti duhovščino in vernike k razkolu.

in nad vsem svetom jasno zasije sonce pravega miru, ki ga poživljajo resnica, pravica, ljubezen.

Kristus je s preganjanimi

Kot veste, Odrješnik nikoli ne pozabi svoje Cerkve, nikoli je ne zapusti; nasprotno, čim silneje butajo razburkani valovi ob Petrovo barko, tem večja je budnost nebeskega Krmarja, čeprav se včasih zdi, da dremlje (Mt. 8,24; Lk. 8,23). Dan za dnem se zlasti v trenutkih preizkušnje zamislite ob Kristusovi objubi, ki zamore vliti krščanski duši upanja in tolažbe: »Jaz sem z vami vse dni do konca sveta« (Mt. 28,20). Toda »če je Bog z nami, kdo bo zoper nas?« (Rim. 8,31). Z vami je Jezus, ki ne bo nikdar odrekel pomoči vam, ki ga prosite. Od vsakogar pa zahteva, da se z vedno večjo vmeno podreja cerkvenim predpisom in da srčno brani svojo vero.

Borite se za veliko stvar

Za kaj se borite, vam je znano: borite se za večno zveličanje vaše, vaših otrok in vašega bližnjega, ki je danes v veliki nevarnosti zaradi silnih napadov brezbožnikov. Vendar če bo v tem duhovnem boju slednji človek pogumno in stanovitno vtrajal — kar trdno pričakujemo —, bo Cerkev štela same slavne žrtve, nikakor ne premagancev. Krivično preganjanje in mučeništvo bo dalo Cerkvi novega zmagovalca, ki bo zapisano z zlatimi črkami v njeni zgodovini. Nočemo podležiti misli, da bi Kristusovi učenci klonili in nečastno zapustili bojne vrste, se sramovali odkrito izpovedati svojo vero ali se dali uspravati brezbržnosti in nemarnosti, medtem ko si pokrovitelji brezboštva prizadevajo, da bi opustošili kraljestvo božje. Ako bi se to le kje pripetilo — česar nas Bog varuj —, bi zadela ne le ubežnike, marveč tudi krščansko občestvo nepopravljiva škoda, še več, prava propast.

Velika tolažba Nas navdaja, ko slišimo, da je med vami mnogo taktih, ki so pripravljeni velikodušno žrtvovati prav vse, celo osebno svobodo in lastno življenje, le da ne izpostavijo nevarnosti čistosti katoliške vere. Vemo, da so v tem številni škofje dali zgled neupogljive krščanske stanovitosti. Med njimi zlasti vi, preljudi sinovi in kardinali sv. rimske Cerkve, ki ste postal čudovit zgled svetu, angelum ljudem (1 Kor. 4,9). Ali, žal, se tudi zavedamo, da se človeška odločnost in stanovitnost dasta omajati, zlasti če stiske in nadloge nečje ponehati. Tedaj se dogodi, da se nekateri predajo obupu in izgubijo prvotno gorečnost, ali, kar je toliko slabše, pridejo do zaključka, da je treba nauk našega Gospoda Jezusa Kristusa omiliti in ga prilagoditi novi stvarnosti, kakor se sami izražajo, načela katoliške vere pa tako povodeniti in prikrojiti, da nastane iz tega neka protinaravna zveza med vero na eni strani in nauki zmotnega napredka na drugi.

Onim, ki so malodušni

Vse one, ki sejejo malodušnost in zmedo v svoji duši ali v duši bližnjega, naj škofje opozorijo na večnotrajne besede Kristusove: »Nebo in zemlja bosta prešla, moje besede pa ne bodo prešle« (Mt. 24,25), vzpodbujajo naj jih k popolnemu zaupanju v Njega, večjar previdnost

se v svojih uredbah ne moti in ki ne neha voditi teh, ki jih utrdi v stanovitosti svoje ljubezni« (Gl. Rimski molitv., prošnja VII. in II. pob. ned.). Nikoli ne bo namreč vsemogočni in modri Bog dopustil, da bi Njegovim zvestim otrokom, ki so dobre volje, božja milost in moč izostali ter da bi, ločeni od Kristusa, žalostno podlegli v boju za zveličanje ali brez moči prisostvovali duhovni propasti svojega ljudstva.

In vi, ljubi otroci, duhovniki in laiki, ostanite vselej trdno združeni z njimi, ki jih je Sv. Duh postavil za škofje, da vodijo Cerkev božjo. Najsi je marsikdo izmed njih trenutno onemogočen in vas ne more podpirati s svojo živo besedo, vendar hranite sveto in zvesto v svojih srcih nauke, ki ste jih od njih prejeli prejšnji čas. Hrepenite po apostolatu in vključite hudim oviram

vršite pogumno svojo dolžnost! Ostanite trdni v veri in prispevajte z vsemi silami k širjenju Kristusove luči zlasti z zglednim krščanskim življenjem brez omahovanja, kakor nekoč čudovite trume kristjanov sredi besnečega preganjanja. Če nekateri med vami oklevajo, omahujejo ali se vdajajo malodušju, naj se ob vašem zgledu naučijo poguma, da bodo odslej jasno izpovedovali svojo vero, vršili krščanske dolžnosti in se plemenito žrtvovali za Kristusa. Vaše zdrave duševne sile, vaš globoki krščanski čut, ki o njem pogosto slišimo svetle zglede, so Nam v veliko tolažbo ter nas napolnjujejo z upanjem, da boste poznejšim rodovom zapustili kot neokrnjeno svetinjo dragoceni zaklad krščanske vere in zvestobe Cerkvi ter rimski stolici.

(Nadaljevanje na drugi strani)

Euratom na poti k uresničitvi

V francoskem parlamentu se je končala važna razprava o »Euratomu«, to je o zvezi evropskih držav za uporabo atomske energije. Evropske celinske države so namreč spoznale, da vsaka zase ne morejo biti kos trem »velikim« na polju raziskovanja atomske energije. Združene države, Sovjeti in Anglija so vsi trije dovolj bogati, da so lahko vsak na svojo pest začeli in tudi precej daleč napredovali z atomskimi raziskovanji. Vsaka izmed treh ima svojo zalogo atomskih in vodikovih bomb, vsaka svoje velike tovarne za atomsko energijo. Posebno velja vse to za ZDA in za ZSSR. Spričo teh so se države zapadne Evrope čutile majhne in oškodovane. Zavedale so se, da vsaka zase ne bodo nikoli dohitele omenjenih treh. Zaradi tega so njih voditelji pomislili, da je v slogi moč. Tako je prišlo do »Euratom« ali do posebne ustanove evropskih držav za raziskovanje in uporabo atomske energije predvsem v miroljubne namene. Sedež te organizacije je v Švici. Že skoro vse države članice so pogodbo o »Euratomu« že odobrile, le Francija je še čakala. Pretekli teden se je vršila o tem v Parizu velika in obširna debata. Poznavalci francoskih parlamentarnih razmer so bili precej zakrbljeni nad zaključkom teh razpravljanih, zakaj zgodilo se je že, da so ravno francoski poslanci pod Mendes Franceom zavrnil Schumanov načrt za združene države Evrope, češ da bi to pomenilo za Francijo ponižanje, ker bi se morala odpovedati delu svojih suverenih pravic. Te

burne razprave pod Mendes Franceom so imeli pred očmi oni, ki so se bali, da bi se utegnili dogodki ponoviti, saj je tudi sedaj šlo za to, da se Francija priključi neki mednarodni organizaciji, ki tudi v neki meri zahteva odpoved delu suverenih pravic, vsaj v tem smislu, da se države zaveznice odpovedo pravici samostojnega izdelovanja atomskih bomb in samostojnega atomskega raziskovanja. Razprava o »Euratomu« je bila res precej dolga, vendar ne tako burna, kakor so pričakovali, in se je zaključila s popolno zmago vlade. Saj je za odobritev »Euratom« glasovala velika večina poslancev, glasovali so tudi taki, ki običajno ne podpirajo vlade. S tem je za to prepotrebno organizacijo utrta pot do nadaljnega uresničenja.

Nehru na obisku v Evropi

Indijski min. predsednik Nehru je prišel na obisk v razne evropske države. Njegov obisk je zbudil precejšnjo pozornost, saj je znano, da je Nehru poleg Tita najbolj vnet zagovornik mirne koeksistence med demokratičnim Zahodom in komunističnim Vzhodom. Svoj obisk je začel v Nemčiji, kjer je imel razgovore z Adenauerjem, nato se je napotil v Pariz, iz Pariza pa je namenjen v Jugoslavijo, da se bo tam razgovarjal s Titom in Nasserjem, ki se prav tako mudi na obisku pri jugoslovanskem predsedniku. Nehrujevi razgovori v Nemčiji so utrdili prijateljske odnose med obeh državama, kakih posebnih uspehov pa le niso imeli. Za posredovanje med Sovjeti in Bonnom za zedinjenje Nemčije se Nehru ni hotel ponuditi, zato sta se z Adenauerjem pravzaprav bolj hladno poslovila.

Istočasno so sporočili iz Moskve, da se mora sovjetski veleposlanik pri nemški vladi, Zorin, vrniti domov, ker bo dobil novo službo. Kmalu nato se je zvedelo, da so ga imenovali za podministra v zunanjem ministrstvu. Zorin je bil prvi sovjetski veleposlanik v Bonnu in ni užival prav velikih simpatij pri Adenauerju, ki ni rad videl, da se je Zorin preveč snukal okrog socialistov v želji, da bi jih pridobil za sovjetsko zunanjo politiko v vprašanju nemškega zedinjenja.

Eisenhower bo zopet kandidiral

Dosedanji predsednik ZDA je sklenil, da bo na prihodnjih predsedniških volitvah v mesecu novembru zopet kandidiral na republikanski listi. S tem je dokončno rešeno vprašanje predsedniškega kandidata za republikansko stranko. Težje je sedaj za demokrate dobiti primerne protikandidata. Najresnejša kandidata sta senator Kefauver in pa Stevenson. Ta slednji je že pri zadnjih volitvah bil najresnejši Eisenhowerjev tekmeč. Nič pa ni slišati, da bi demokrati mislili kandidirati clevelandskega guvernerja Lauschetta, kot so sprva nekaj pisali.



POMANJKANJE LOGIKE

Kaj bodo sedaj govorili?

V nečedni volilni propagandi v devinsko-nabrežinski občini smo slišali zlasti v govorih gg. Draga Legiša in Janka Ježa, kolika je nevarnost za narodni značaj te občine. Ves grev je seveda veljal Slovenski listi, kateri je treba na vsak način odredi zaupanje in glasove, ker bo sicer občina prišla v italijanske roke. No, njihova propaganda je imela uspeh. Saj pregovor pravi: Laži in laži, nekaj bodo le verjeli. Tako se je tudi zgodilo. Na listo, kjer sta kandidirala ona dva gospoda, so dali še dva kandidata italijanske narodnosti. S propagando in lažmi pa so dossegli, da je Slovenska lista po glasovih prišla šele na tretje mesto, torej za listo Italijanske demokratske zveze. Tako sta sedaj prišli po zmagovalni listi 2 in z opozicijo še 4 Italijani v občinski svet. Vsega torej rasti in piši šest Italijanov. Da pa bo narodnostni značaj občine še bolj trpel, so dali celo v ožji občinski odbor enega Italijana. Bosta sedaj gg. Legiša in Jež še govorila, da spravlja Slovenska lista devinsko-nabrežinsko občino tujeem v roke? In »Novi lista, ki se tako na široko hodi za slovenske postojanke, nam bo gotovo predočil vso komedijo kot velik uspeh...

In kje so?

Nedavno se je »Novi lista« spotaknil ob procesijo Rešnjega Telesa v Trstu. Drznil si je trdit, da so slovenski verniki bili zopet ponižani, ker niso smeli slovensko moliti in peti v procesiji. Vprašamo gg. urednike »Novega lista«, so se morda kje prijavili, da bi radi sodelovali v procesiji? Jamčimo jim, da bi lahko uredniki »Novega lista« celo baldahin nosili v procesiji, če bi le k procesiji prišli. Tudi lani so se na podoben način zagnali v neko procesijo pri Sv. Jakobu, ki je sploh bilo ni. Torej le počasi. Tudi za nedeljsko petje pri slovenski maši ob 7. uri pri Sv. Antonu se pripravljamo urednikom »Novega lista«, če imajo kaj poslušati, naj nam pridejo pomagati, zlasti so dobrodošli moški glasovi, četudi bi bili iz drugih župnij, saj je uredništvo »Novega lista« v svetootonski fari in bi nam že zato lahko pomagali.

Akvarij brez rib

Velikanska in za več let nepopravljiva škoda je nastala v tržaškem akvariju, ki je slovel za enega najlepših v Italiji. Zaradi okvare na dovodnih ceveh je prenehel dotok sveže vode v akvarij, tako da je ribam kmalu zmanjkalo kisika. Pazniki so se okvare zavedli prepozno in tako so med vsemi ribami preživele to katastrofo le želve in jegulje, vse ostale so poginile. V teku je preiskava, da ugotovijo natančne vzroke in morebitne krivice nesreče.

Uspeh pri maturah

NA UCITELJSKU so položili usposobljenosti izpit: Rebula Josip, Škerlavaj Armand, Bole Marija, Briščik Antonija, DEL LINZ MARIJA (z odliko), Gruden Anita, Hrovatin Pija, Ivančič Elvira, Križmančič Leticija, Gianni Marija, Kralj Viktorija, Martelane Magda, PELOZA ANA

Z misijonarci o Belgijskem Kongu

TETOVIRANJE IN PRICESKE

Tetovirajo se zamorci vedno manj. Nekoč so se po načinu tetoviranja razlikovala posamezna plemena. N. pr. na obeh sencih vtetoviran drevesni list je tako plemensko znamenje. Drugi nosijo določen okras na čelu, ki ga se - do nosa. Ali kako risho na obeh licih, ki se včasih lepemu dekliskemu obrazu kar podá. Sicer so se tetovirali tudi po drugih delih telesa ali kar po celem. Bila je ta praksa neke vrste njih domače umetnosti, kakor je pri nas vezenje ali čipkanje. Namesto da bi se odeli v umetno vezenino, so razkazovali umetno tetovirano golo telo. V stiku s civilizacijo opuščajo te stare navade, tudi zato, ker ne morejo več prosto razpolagati s svojim časom. Nekoč jih nihče ni motil v njih naseljih in so se lahko prosto prepustili takemu počenjanju, ki zahteva veliko časa in potrpežljivosti od strani pacienta in umetnika. Tudi je vedno manj žensk, ki nosijo težak kovinast okras, videti ga je večkrat pri deklicah. Ista stvar je z lasnimi frizurami. Zamorci se sploh radi lispajo. Ženske nimajo dolgih las, zato si jih dodajajo. Na mnoge načine si urejajo lase in zelo umetno; tre-

MARIJA (z odliko), Poropat Lavra, Remec Savina, Specogna Adela, Šuligoj Marija, Švara Lilijana, ŽIVEC MARIJA (z odliko) in Lozej Vera.

Popravniti izpit ima 23 dijakov in dijakin. Za eno leto je bil odklonjen en kandidat.

NA TRGOVSKI AKADEMIJI so bili usposobljeni: Canciani Marija, Resino-Resinovič Silvana, VOLPI ANA (z odliko), Vremec Milan, Volk Robert, Zocchi Miran. Popravniti izpiti ima 6 dijakov in dijakin; pa leto dni so bili odklonjeni 4 kandidati.

K uspehu se pridružujejo tudi čestitke našega tednika.

Na gimnaziji mature še trajajo. Uspeh bomo pričeli v naslednji številki. Med maturami se je na vseh zavodih oglašil prof. Salvini iz Rima.

Peče

V gorski cerkvi Matere božje na Pečah bo v četrtek 26. julija na god Anc služba božja. V tej starodavni hiši božji, ki je bila lansko leto obnovljena, je lep kip sv. Ance in tudi nekoč so verniki radi prihajali za sv. Anco na Peče kakor se še zlasti današnje dobe matere z Brega dobro spominjate. Čeprav je delavnik, pridite radi in z veseljem. Pot na Peče je lahka in kratka: iz Boljunca samo slabo uro, če tudi bi šli v procesiji. Služba božja se začne ob 9.30 (ob devetih in pol - kakor se v Bregu razumemo). Avtobus iz Trsta ob 7.45. Marijini častilci, pridite! Opoldne goste Brežani že vsi doma. Matere, pripeljite otroke!

Romarjem na pot

To nedeljo odpotuje nad tri sto naših rojakov s Primorske na božjo pot v Oro-po blizu Turina. Ko smo bili otroci, smo videli velike skupine romarjev, ki so pes in bos hodili na božjo pot. Romanje je trajalo veliko dni in skoro vsa pot se je slišala molitev in nabožna pesem. Zelo verjetno so bila še okrog l. 1938. najbolj prava romanja v Prekmurju, v severnem delu Slovenije. Pa tudi v drugih krajih, omenjamo Sv. Višarje in Sv. goro, se stari ljudje spominjajo pravih spokorniških romanj.

V zadnjih dvajsetih letih se je spreminilo tudi to. Danes se za romanje poslužujemo vlakov, avtobusov, Amerikanci pa že letal. Motijo se tisti, ki mislijo, da to ni več pravo romanje. Tudi na romanjih z modernimi prevoznimi sredstvi se moliti in včasih zelo veliko moliti. Kolona štirinajstih avtobusov na goro Berico pred dvema leti (bilo nas je 700 Tržčanov), dva romarska vlaka leto poprej v Padovo, lansko leto cela vrsta avtobusov h Gospe Sveti na Koroško, to so bile prave romarske procesije, kjer se je na potovanju veliko molilo. Spremenil se je samo način potovanja, bistvo romanja pa je po dobri volji udeležencev in organizatorjev ostalo.

Tudi letošnje romanje v daljno OROPO naj bo božja pot, na kateri naj ne manjka skupne molitve in nabožne pesmi! Vmes naj bo na dolgem potovanju vedro razvedrilo, vse po želji večine romarjev. Ko pa pridete, srečni rojaki, v gorsko svetišče v Oropi, tedaj pa prepevajate v

slavo skupne nebeške Kraljice, kakor so v Oropi v našem jeziku še nikoli ni slišalo. Rzne nevesnosti, ki jih nujno prinese skupna dolga pot, pa premagajte z vdano potrpežljivostjo. Vse romanje je počloveško tako urejeno, da bo nevesnosti malo ali nič, toda izkušnja nas uči, da ta opomba ni odveč. Velika skupna romanja so važna in velika stvar in razveseljivo je, da se tržaški slovenski verniki tega zelo zavedajo!

Izročamo letošnje skupno romanje v materinsko varstvo nebeške Kraljice. Vsem romarjem želimo srečno pot in veselo vrnitev. In prinesite nam veliko romarskih spominov!

Prebereg

V soboto 7. jul. smo imeli na Prebereg dveh osmini, prvo za pok. Kuzmici Josipa, ki je nenadoma umrl v Ljubljani,



Zaprl so podjetje Arrigoni

Odpustu 50 delavcev podjetja Arrigoni v Gradcu se je sedaj z dekretom sindikalnega združenja pridružila še popolna prekinitev dela v omenjenem podjetju. Trenutno je delalo v tovarni še 42 delavcev in dva uradnika. Tako je skupno okrog 100 delavcev izgubilo delo in ni upanja, da bi tovarna Arrigoni še kdaj začela obratovati. To je za uboga gradsko ljudstvo, ki v zimskih mesecih nima nobene stalnega zaslužka, zelo hud udarec.

Otvoritev nove banke

V nedeljo 22. julija bodo slovesno otvorili novi sedež Katoliške banke v Gorici nasproti poštni palači na Korzu. Stavba je zelo lepa in okusna. Otvoritev bo prisostvoval tudi zakladni minister senator Medici.

Mature

V poletnem izpitnem roku so izdelali maturo NA LICEJU: Bratina Lea, Beltram Lilijana, Cvitković Dragan in Petrič Nada. Štirje notranji kandidati so dobili popravne izpiti v oktobru, en privatist je bil zavrnjen.

NA UCITELJSKU pa so napravili usposobljenosti izpit: Pertot Marija Sonja, Petruša Vilma in Rakar Jožef. Deset kandidatov je dobilo popravne izpiti v jesenskem roku.

Med izpiti si je ogledal naše šole prof. Salvini z ministrstva v Rimu. Prisostvoval je tudi zaključni konferenci na učiteljskem. Vsem novim maturantom in učiteljem obilo sreče v življenju, ostalim pa, da bi jim smeli enaka voščila izreči v jeseni.

Števerjan

V nedeljo smo obhajali shod sv. Mohorja. Slovesno pritrkavanje naših zvonov in lepo vreme je privabilo veliko ljudi posebno iz bližnjih brških vasi. Sosedje, Jugoslavlani, nas radi obiščejo za take slovesnosti. Slovesnost v cerkvi je povzdignila navzočnost sosednjih duhovnikov. Pridigar je č. g. misijonar Vidmar.

Običajna procesija se je prav lepo razvila ob posebno lepi udeležbi moških. Poseben svet slovesnosti so dala dekleta s skupnim sv. obhajilom in z udeležbo pri

drugo za pok. Jožefo Slavec. Vsi dolinski verniki, ki ste poznali pokojno Peko Slavecovo, dobro veste, da še tako velik in lep žalni članek in nohena slovesnost ob pogrebu in osmini ne more niti malo v zadostni meri pokazati, kaj je bila ta blaga oseba svoji vasi in vsej župniji. Eдино naslednja misel zadene pomen velike izgube: na Prebereg je ugasnila večna luč. Pokojna Slavčeva teta je vsak dan toliko premolila pred Najsvetejšim, da je bila živa večna luč in to ne samo par let po vojni, ampak vedno od prve mladosti naprej.

Prebenežani in mnogi Dolinčani so ob pogrebu kakor ob osmini pokazali veliko hvaležnosti za vse dobro, kar je župnija prejela od pokojne tete, ki naj sedaj za vse nas pri Bogu prosi stanovitnosti in spreobrnjenja. Naj počiva v miru!

stanovski konferenci; ki jo je imel g. misijonar.

Obiskali so nas tudi pevcji iz Proseka. Vodil jih je njihov župnik č. g. Križman. Ustavili so se v Dvoru in lepo zapeli nekaj narodnih.

Ob zaključku slovesnega dne nas je prevzel grozen strah. Črni oblaki so se med bliskom in gromom poganjali preko Brd in nam pretihli z razdejanjem naših vinogradov. Nevihta nas je pretresla, a toče, hvala Bogu, ni bilo. Če nas bodo sveti zavetniki še tako varovali kot do sedaj, bomo imeli letos izredno bogato trgatve. Bog daj!

Žabnice

Preteklo nedeljo je bila pri nas po več kot 50 letih nova maša. Daroval jo je domačin lazarist č. g. Hanzl Oitzingel. Vsi vaščani smo bili veseli, da je prišel k nam za to slovesnost, čeprav njegova družina že več let živi v Gradcu. Ima pa g. novomašnik pri nas še stare starše in svoje strice in tete. Lepo okrašena cerkev in slovesen sprejem novomašnika sta slovesnost povzdignila. Pri sv. daritvi je bila trojezična pridiga o duhovništvu. Pevski zbor se je nad vse potrudil za to priliko in hvaležni smo mu, da je v teh mesecih tolikega dela žrtvoval mnogo truda in časa za pripravo.

Izlet KDZ v Benetijo

Preteklo nedeljo se je vršil napovedani izlet KDZ iz Sovodenj in Doberdoba v Benetijo. Dve korieri je bilo veselih izletnikov. V Ceplentišču so ob 10. uri bili pri maši z domačimi ljudmi in prav ubrano prepevali slov. mašne pesmi. Po maši so se po stari slovenski navadi ustavili nekoliko pred cerkvijo ter je tudi tu ob spremljevanju harmonik zadonela lepa naša narodna pesem. Skupina izletnikov je z večmencem iz domačih kraških rož odšla v bližnji Trčmun, kjer so se poklonili na grobu pok. msgr. Trinka in za njegovo dušo tudi pomolili. Za kosilo so se zopet vsi dobili v Sovodnjah in v Šempetru. Še skok v Landar k znameniti jami in treba se je bilo ločiti od prijaznih Benečanov, ki so v cerkvi kakor tudi zunaj cerkve pokazali, kako zelo cenijo slovensko petje in kako jim je žal, da ga pri njih ne

smejo gojiti. — Neprijazno poročanje o tem izletu v »Gazzettina« je pa gola izmišljotina.

Še vedno iščejo letalo

V petek 13. julija popoldne sta se z letališča v Ronkah dvignili dve letali namenjeni v Belluno. V Alphah ju je zajela silna nevihta; medtem ko je eno letalo menjalo smer in pristalo v Boenu, o drugem ni bilo več sledu. Na tem letalu sta bila poleg pilota Pappalepora še dva mladeniča iz Ronk, učence letalske šole. Alpinci, letala in prostovoljci, katerim se je pridružil še pilot Lauri, ki je skupno z Pappaleporom odletel iz Ronk, neprestano preiskujejo hribovje med Bellunom in Boenom, a doslej niso še našli sledi za ponesrečenim letalom, zato je le malo upanja, da je kdo izmed posadke preživel katastrofo. Po mnenju letalca Lauri je letalo v megli in nevihti treščilo v kako goro in se razletelo.

„Katoliški glas“ v vsako slovensko družino!

Potres na Grškem

Grčijo je pred tednom zadela huda nesreča. Izredno močan potres je zajel okrog 50 otokov v Egejskem morju. Najbolj je bil prizadet otok Santorin. Potres je porušil nad 2000 hiš, nad 50 ljudi pa je zgubilo življenje. Ob življenje so prišle skoro samo žene in otroci, moški so bili vsi na polju.

Prvo pomoč nudi ponesrečenec grška vojska in mornarica, ki postavlja zasilne šotore, deli hrano in prevažna celovoda, ker so od potresa vsi vodnjaki poškodovani. — Ljudje živijo v neprestanem strahu, ker so prejšnji ponedeljek zaznamenali kar 257 novih potresnih sunkov. »Šibe potresa, reši nas, o Gospod!«

OBVESTILA

DUHOVNE VAJE ZA FANTE bodo v Gorici v Malem semenišču od sobote 25. avgusta zvečer do srede 29. avgusta zjutraj. Prijavite se v prvi polovici avgusta pri dr. R. Klineu na škofiji ali pa pri dr. Humarju (Corte S. Ilario 7). Vzdrževalnina znaša L. 2000. Vsak udeleženec mora prinesiti s seboj posteljno perilo in brisačo.

DUHOVNE VAJE ZA DEKLETA pa bodo v Gorici pri uršulinkah od 16. avg. zvečer do 20. avgusta zjutraj. Prijavite se na iste naslove kot zgoraj.

ROMANJE NA BARBANO, ki se bo vršilo v soboto 11. avgusta, naj tudi letos zbere na tem Marijinem otoku nas vse, ki smo njeni častilci. Verniki, računajte na to romanje in se pravočasno zglaste pri dusnih pastirjih, ko se bo začelo vpisovanje. Letos bo težava s prevoznimi sredstvi, zato ne odlašajte z vpisom.

SOLSKA VEST: Na razglasni deski didaktičnega ravnateljstva šol s slovenskim učnim jezikom - Gorica, ul. Croce 3 - je ministrska odredba št. 6500/11 SP z dne 18. 6. 1956 glede nameščenja učiteljstva na večernih šolah za šol. L. 1956-57.

Člen št. 8 omenjene odredbe določa, kako je treba vložiti tozadevne prošnje. Rok zapade 15. 9. 1956.

IZLET NA SV. VIŠARJE. Slovenska demokratska zveza v Nabrežini priredi skupno s pevskim društvom »Avgust Tanca« tudi letos svoj tradicionalni izlet. Po štirih letih bomo ponovno združili izlet z romanjem na Sv. Višarje, eno najlepših in najzanimivejših točk v Kanalski dolini. Iz Nabrežine se bomo podali v soboto dne 4. avgusta popoldne ter se bomo povzpeli proti večeru do vrha Sv. Višarj. Tu bomo prenočili ter se bomo v nedeljo predpoldne vrnili v Zabnice, kjer bomo imeli skupno kosilo. V nedeljo zvečer se vrnemo na svoje domove. Potovali bomo z avtobusom, v katerem je že določeno število prostora. Vsled tega vabimo vse, ki se mislijo udeležiti tega izleta oziroma romanja, da se čimprej prijavijo pri odbornikih naše organizacije v Nabrežini, pri naših zaupnikih po vaseh ter v trgovini Terčon v Nabrežini. Natančnejša pojasnila bomo objavili v naših časopisih.

Odbor SDZ za Nabrežino

(Se nadaljuje)

O G L A S I

Za vsak mm višine v širini enega stolpea: trgovski L. 20, osmrtnice L. 30, več 7% davek na registrskem uradu.

Odgovorni urednik: msgr. dr. Fr. Močnik
Tiska tiskarna Budin v Gorici

DAROVI ZA SLOV. ALOJZIJEVIŠČE: V počastitev spomina pok. Alojzija Albl daruje Terčon Olga vd. Albl 1000; gdč. Č. 3000; gdč. O. 1000; M. Z. 1000; Korsič Silvester 500; Ana G. 1000 lir.

Bog povrni dobroto!
ZA SLOV. SIROTIŠČE: Slovence iz Tržiča 1000 lir. Bog povrni!